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Accoglimento del Ricorso presentato dal pilota Luca Liburdi e revoca del provvedimento di squalifica dalle 
restanti gare del “KZR Championship 2022”  
 
 
La Commissione Disciplinare Sportiva KZR: visti gli ulteriori elementi di prova acquisiti. Vista la complessità della 
vicenda sportiva che ha riguardato il pilota Luca Liburdi. Tenuto conto del comportamento dello stesso nei 
giorni immediatamente successivi all’irrogazione della sanzione volto ad un confronto leale e pacato con i 
componenti di questa commissione, l’organizzatore ed il direttore di gara. Valutati ulteriormente ed 
approfonditamente i fatti, vista la posizione del tutto marginale del pilota. Valutando positivamente le ulteriori 
doglianze poste in essere dal pilota Luca Liburdi con la presentazione di un ulteriore ricorso, decide di revocare 
il provvedimento di squalifica dalle restanti gare del “KZR Championship 2022” avvertendo che, in caso di 
presenza a qualsiasi titolo di suo padre e di suo fratello Paolo Liburdi a qualsiasi evento e/o competizione 
organizzato dalla Demorace SSD, il pilota Luca Liburdi risponderà a titolo oggettivo della loro presenza 
venendo immediatamente allontanato dalla competizione stessa o dall’evento incluse le giornate di prove 
libere pre-gara. 
 
 
Fatti: il pilota Luca Liburdi, sebbene respinto il ricorso avverso il provvedimento di squalifica, presentava un 
ulteriore ricorso e, contestualmente, questa Commissione acquisiva ulteriori elementi probatori a sostegno della 
posizione del tutto marginale dello stesso rispetto a quella padre ed al fratello Paolo Liburdi, decidendo di 
revocare la squalifica precedentemente irrogata. 
 
 
Motivazione: pur non entrando nel merito della parte relativa al ricorso riguardante le fasi della gara dalla quale 
erano scaturiti i comportamenti oggetto della squalifica, e per i quali si è già pronunciata la Commissione di 
Gara presente “in loco”, giova ricordare che uno dei principi della pena è la sua gradualità, commisurata alla 
specifica commissione di uno o più fatti. La pena stessa, infatti, deve essere percepita come “giusta” da chi la 
subisce svolgendo, in qualche  modo, una funzione rieducatrice. Tali principi sono stati resi propri dal diritto 
penale ed ancor di più dalla giustizia sportiva. Irrogare una pena eccessivamente dura equivarrebbe, quindi, 
a svilirli, svuotandoli del loro effettivo significato. Alla luce di queste considerazioni, la Commissione ritiene quindi 
eccessiva l’irrogazione della squalifica dalle restanti gare del Campionato in quanto la posizione quasi 
irrilevante dello stesso permette una semplice ammonizione verbale. 
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La Commissione Disciplinare, acquisiti i verbali di gara, sentiti il DDG Salvatore Costantinopoli ed i Commissari relativamente alle penalità inflitte ai sensi dell'art.24 del Regolamento Kzr 2024, cosi' come previsto dallo stesso 
opera una decurtazione di n.1 punto di comportamento sulla licenza LKR ASI ai seguenti piloti:

Categoria Rotax 18+ - #55 Lorenzo Pepe
Categoria Rotax 18+ - #99 Federico Parrinello Meli
Categoria Rotax 18+ - #7 Matteo Colangelo
Categoria Rotax 18+ - #14 Francesco Cantile
Categoria Rotax 18+ - #44 Alessandro Caiola
Categoria Rotax Junior - #22 Valerio De Gaetano
Categoria Rotax Junior - #8 Filippo Massa Micon
Categoria Rotax Junior - #88 Salvatore Ricca

Opera una decurtazione di n.2 punti di comportamento sulla licenza LKR ASI ai seguenti piloti:

Categoria Rotax Junior - #60 Giovanni Barone
Categoria Rotax 18+ - #5 Federico De Belardini

Così è deciso all’unanimità dalla Commissione Disciplinare KZR 2024.

Il Presidente della Commissione 

Dott. Ascanio Gardini

(originale firmato)


